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Oggetto: Richiesta piano vaccinale per i bambini di Linosa

La presente comunicazione viene fatta in seguito ad una precedente lettera inviata in data 16/01/2021 all’attenzione del Sindaco di Lampedusa e Linosa e del Dott. Cascio, alla quale però la comunità di Linosa non ha ricevuto risposta.
Si rende pertanto necessario informare altri enti competenti della situazione in cui versa la più piccola delle Pelagie.
I disagi che gli abitanti di Linosa devono quotidianamente affrontare sono molteplici: trasporti, istruzione, sanità. Eppure da anni, dopo tante promesse, nulla è cambiato. 
Pur facendo parte dello stesso comune, Linosa dista da Lampedusa circa 30 miglia nautiche e, nonostante i medici specialisti dell’ASP di Palermo garantiscano a turnazione la loro presenza sull’isola di Lampedusa, sull’isola di Linosa è da anni che nessun medico specialista si palesa e sul territorio non viene garantito l’effettivo rispetto dei LEA (Livelli Essenziali di Assistenza). Gli abitanti sono quindi costretti a dover raggiungere, a loro spese, presidi medici in Sicilia. Eppure tutto questo potrebbe essere risolto se solo i medici specialisti che prestano il loro servizio a Lampedusa fornissero lo stesso servizio anche a Linosa raggiungendo la piccola isola con il servizio pubblico garantito tutto l’anno, condizioni meteo marine permettendo, che viene ancor più rafforzato durante la stagione estiva e che potrebbe permettere ai suddetti di medici di affrontare le varie visite anche nella stessa giornata. 

Ad oggi, oltre alle criticità sopra citate, vi sono diversi bambini dell’isola ai quali non viene garantita la vaccinazione vista l’assenza di medici vaccinatori. Visto il periodo storico che l’intero pianeta sta attraversando e che la pandemia da Covid-19 continua a diffondersi incessantemente, che il nuovo DPCM considera la Sicilia come “zona rossa” e che per legge i nostri figli, come riportato con accuratezza nel sito dell’ASP di Palermo, devono eseguire il piano vaccinale obbligatorio, 
CHIEDIAMO

Che le vaccinazioni vengano assicurate direttamente sull’isola da medici specialisti che potrebbero raggiungere Linosa anche grazie all’ausilio della Capitaneria di Porto o affindando tale servizio al medico presente, il Dott. Dionysios Liapis, senza costringere le famiglie a dover affrontare viaggi spesso difficili se non impossibili, al fine di evitare spostamenti inutili che potrebbero compromettere la salute dei nostri bambini e dell’intera comunità.

Fiduciosi di un vostro celere riscontro
Saluti.
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